REPUBLIQUE DU SENEGAL
Ministére de ’Education Nationale
* Inspection d’Académie de Tambacounda
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DEVOIR N°1 DE MATHEMATIQUE

Exercice 01 : (07,75 points)
Soit le polynéme P (x) de degré 3 donné par
P(x) =ax® + bx* + 28x +C , avec a, b et ¢ des nombres réels

1. On se propose de déterminer les réelsa, betc

a) Justifierque a=0 (0,25pt)
b) Sachant que P(X) est divisible par x? + x —2 et que P(-1)=-18 ,montrer que les réels a, b et ¢ sont liés par

a+b+c=-28

—8a+4b+c=56 1pts
—a+b+c=10
c) Résoudre le systeme par la méthode du pivot de Gauss 1,5pts

2) Résoudre dans IR les équations et inéquations suivantes

a) 2x* +5x*>3 1pts

b) V2x®+X-6=x+2 1pts
€) V—2x* +5x+3 < 2x+1 1pts

3) Résoudre dans IR? les systemes suivants :

W2V 4+ xv? =20 2Xx+3y =6
a) y y = lpts b) 3 2 (méthode de Cramer) 1pts
xy=-20 —X+§y=§

Exercice 02 : 5,75pts)

1. Soit I’équation paramétrique : (2m —l) X —2x+4m-3=0

a) Discuter suivant les valeurs de m ,I’existence et le signe des racines de 1’équation Ipts
b) Pour quelles valeurs de m 1’équation admet deux racines distinctes. 0,5 pt
c) Pour quelles valeurs de m 1’équation admet deux racines de méme signe 0,5pts
d) Pour quelles valeurs de m 1’équation admet deux racines négatives 0,75pts

d) Pour quelles valeurs de m I’équation admet deux racines vérifiant la condition suivante X; <X, <2
1 ,5pts
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3. Résoudre dans IR I’inéquation: (2m-1)x2-2x +4m—-3<0 1.5 pts
Exercice 03 : 2,5pts

1) Déterminer un polynéme P(x) de degré 3 vérifiant :

P(x)-P(x=1) = (2x+1)°
P(0) =0

1,5pts
2) En déduire $p=3° +5° + 7% + ———(2n +1)? 1
pts
Exercice 03 : 4pts
Soit P(x) = x® +3x* —4x—12 un polyndme admettant trois racines o, p et Y
1) Montrer que les réels a, B et Y vérifient le systéme
a+pf+y=-3
af+ay+ fy=-4
afy=12 1pts
2) Montrer que -2 est une racine de P (X) 0, 25pts

3) En posant a= -2 déterminer a partir du systéme ci-dessus les réels B et Y 0,75pts

P(X)
4) Onpose K(X)=————"——
) 2x* +5x -3
a) Déterminer I'ensemble de définition D, de K ,puis simplifier K(x) 1pts

2
b) Résoudre dans IR K(x) < x“ -4
X+1

1pts

Courage la réussite est au bout de Ceffort !!
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